

坚持多元投资 增强转型后劲

柳林县以项目建设厚植转型发展新动能

今年以来,柳林县深入贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神和省委、市委各项安排部署,全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,抓牢抓实项目建设,力争在增强转型后劲上实现新突破。

稳住煤炭产业基本盘,全面释放煤炭先进产能。郭家沟年产400万吨煤矿项目力争年内开工建设,大力推进8座煤矿下组煤延伸、增层配采等产能接续项目。完成宏盛聚德煤业、兴无煤矿智能化矿井项目建设,在宏盛聚德煤业、郭家山煤业推广应用“无煤柱自成巷110工法”。加快发展新能源和清洁能源。推进非常规天然气稳产增产,推动金家庄下组煤蓝焰气站—临临线6号阀室供气工程建成投用。抢抓氢能发展机遇,加快推进汇丰集团上白霜综合能源岛项目,因地制宜谋划布局一批加氢站。按照市委经济工作会议安排部署,与石楼县合作,推动汇丰集团LNG项目和天然气提氢制氢项目开工建设。推进正邦新能源LNG储气调峰液化项目建设。探索“源网荷储一体化”发展,加快全

县光伏发电项目建设进度,贾家垣乡独立储能项目开工建设。培育壮大新兴产业。全力推动森泽集团与中信戴卡深度沟通洽谈,力争绿电铝循环产业园项目年内开工建设。石灰石清净化制备特种纳米碳酸钙及复合钛白粉项目完成标准地“三通一平”,年内启动建设。大力发展固废综合利用产业,启动柳林一期煤矸石资源化利用项目。加快推进谷香

坚持多元投资,在项目建设上攻坚发力。紧盯国家和省市政策叠加机遇和投资方向,深入推进“百项百亿”项目大会战,坚定不移抓储备、促投资、赶进度,签约项目抓落地、落地项目抓开工、开工项目抓建设,让每一个项目早日建成。围绕能源革命、产业转型、创新发展、生态环保等重点领域,谋划实施一批大项目、好项目,确保项目储备充

目2个以上。坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,落实好惠企强企一揽子政策措施。常态化开展政银企恳谈活动,定期向民间资本推介项目。实施国企改革深化提升行动,提高经投、水投、文投、土投、环投、晋兴等公司市场化运营水平。深化校地合作“12大基地”建设,完成科研成果转化2-3项。加大市场主体培育,推动企业升规入统,新增“四上”企业10户左右,“晋兴帮”挂牌上市1-2户。“真金白银”引才聚才、育才育才,支持企业高薪揽才,以人才“出彩”成就柳林“精彩”。围绕“高效办成一件事”,大力精简审批流程,推出更多便民利企事项,让企业和群众办事更加便捷。推进“12345”一部热线管便民,提升服务质效。用好“吕梁政企通”平台,推动惠企政策“免申即享”、奖补资金“一键直达”。常态化开展助企纾困,关键时刻帮一把、扶一程,让市场主体预期更稳、信心更足。深化“两不一欠”专项整治,严惩一切破坏营商环境的行为,为项目建设、企业成长“保驾护航”,为建设美丽幸福柳林、谱写高质量发展新篇章打好基础。



百年5000吨白酒项目和留誉万吨酒庄项目建设。山西焦煤汾西柴欣矿区铁路专用线(一期)项目力争年底前完成铁道部分桥涵隧等基础工程80%以上,储装运系统开工建设。新建汽车贸易服务园,力争年内具备使用条件。支持汇丰集团和中央研究院合作建设信息空间安全新技术、新产品生产项目。

盈。启动“招商引资成效年”行动,用好考核指挥棒,明职责、压担子、下任务,深入推进招商引资“一号工程”“一把手工程”。围绕市委“985”产业链,聚焦新材料、新能源、装备制造、数字经济、现代服务业、特色农业六大产业,诚信兑现招商引资政策,开展靶向“双招双引”,力争签约项目10个以上,签约总额100亿元以上,引进5亿元以上转型项

人民银行吕梁市分行

以行动护“国安”

□ 本报记者 李亚芝

安全是发展的基础。今年4月15日是第九个全民国家安全教育日,也是总体国家安全观提出10周年之际。为全面贯彻总体国家安全观,进一步增强干部职工维护国家安全责任意识,增强全民国家安全意识,人民银行吕梁市分行开展形式多样、内容丰富的宣传教育活动,营造国家安全人人有责、人人尽责的浓厚氛围,筑牢国家安全防线。

以学为先,树起一面高高飘扬之旗,筑牢绝对忠诚的思想根基。人民银行吕梁市分行领导干部认真落实带好头,坚持以上率下,学习党内法规和国家安全法律清单制度,针对国家安全法律法规认真学习,结合实际学、讲述案例学,切实发挥好头雁作用。人民银行吕梁市分行团委还组织开展“国家安全青春挺膺”主题团日活动,为青年职工进行普法教学,授课结合微视频、真实案例等深入浅出习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述、国家安全相关知识,有效增强了青年职工的国家安全意识和法治观念。人民银行吕梁市分行各执法业务条线骨干认真开展“老带新”法律法规宣传教育常态化,解读业务中的国家安全知识,为年轻干部职工答疑解惑,传好经,为年轻干部职工引路。

以干为重,举重一把握量使命之尺,保持自省自警的政治自觉。人民银行吕梁市分行坚持极端负责的工作作风,绷紧干部职工履责担当之弦,利用内网动态弹窗,开设总体国家安全观专栏,将国家安全相关法律法规知识、警示案例解纳入其中。转载各类普法网站、微信公众号、微博、客户端等官方知识,扩大国安知识宣传范围;拍摄《保守国家秘密法》宣讲微视频,筑牢保密防线。组织开展《档案法》《禁毒法》等国家安全知识竞赛活动,营造依法维护国家安全的浓厚氛围,时刻提醒干部职工增强国家安全意识,依法依规履职,以高水平安全保障金融高质量发展。

以民为本,铺好一张精耕细作之网,强化普及推广的宣传质效。为贯彻好国家安全一切为了人民、一切依靠人民的理念,人民银行吕梁市分行积极引导金融机构开展国家安全日宣传,借助金融机构点多面广的宣传优势,扩大宣传覆盖面。通过张贴宣传横幅、电子屏滚动播放宣传标语、发放宣传手册、为客户宣讲国安小知识,利用报、网、微、端、屏等方式增强宣传效果,筑牢国家安全人民防线。

交口县第三中学校

开展火灾逃生演练夯实安全根基

本报讯(记者 刘少伟)消防记心中,安全伴我行。近日,交口县第三中学组织全校师生开展了一次火灾紧急疏散演习,以加强消防安全教育,进一步提高师生的消防安全意识和自救自护能力,共同守护校园安全。

居安思危,思则有备,有备无患。为了实施好此次演练,交口县第三中学制定了详细的消防安全演习预案,对各班撤离的路线及每层楼梯口的值班老师职责等内容作了明确规定。上午10点10分,随着警报声的响起,烟雾开始弥漫,发现火情后,值班老师迅速到达各自岗位。班主任和任课老师在第一时间到达教室发出指令,按照演练方案的疏散路线,引导学生用衣服或手帕捂住口鼻,弯着腰撤离火灾现场,紧急疏散。

在演练过程中,全校师生积极配合,听从指挥,整个演练过程紧张有序,有条不紊。通过演练活动,交口县第三中学全体师生不仅增强了自我保护意识和安全意识,也充分检验了学校应急预案的实用性,为筑牢校园消防安全防线和创造安全和谐校园打下坚实基础。



体验科学乐趣 放飞科技梦想

近日,离石区凤山街道文昌路社区开展了“科技梦想,伴我成长”科普教育活动,工作人员带领孩子们体验了各种有趣的科学实验,现场展示了智能机器人舞蹈表演等功能。通过活动让孩子们在趣味活动中体验科学的乐趣,增强了对人工智能的认识与理解,激发了辖区青少年对科学的热爱和探索精神。

图为工作人员带领孩子体验智能机器人。

薛丽娜 摄

拓宽小杂粮通向大产业之路

三农 论坛

人们的一日三餐离不开五谷杂粮。小杂粮虽然播种面积小、产量少,却是食物重要来源和饲料工业原料。国务院日前印发的《新一轮千亿斤粮食产能提升行动方案(2024—2030年)》,在品种结构方面,按照“巩固提升口粮、因地制宜发展马铃薯、杂粮杂豆等品种。这有利于进一步做大做强杂粮产业,拓展食物多元化供给渠道,为保障粮食稳定供应提供更多可能性。

五谷杂粮,泛指粮食。根据粮食安全保障法第七十三条规定,粮食是指小麦、稻谷、玉米、大豆、杂粮及其制品。杂粮包括谷子、高粱、大麦、荞麦、燕麦、青稞、绿豆、马铃薯、甘薯等。与水稻、小麦、玉米等粮食作物相比,杂粮产量虽然不高,但种类繁多、营养丰富,可以丰富食物来源,还可以作为饲料和工业原料。例如,荞麦、燕麦、燕麦等杂粮可以制作成荞麦面、燕麦片,这些都可以作为主食或配菜食用;高粱、大麦、燕麦等还可以替代玉米做饲料;糜子、荞麦等杂粮还可以酿造糜子酒、荞麦酒;高粱可以作为酒精和淀粉的原料,用于化工、医药行业;蚕豆可以作为蛋白质和淀粉的原料。

从目前来看,杂粮产业发展趋势稳步向好,但也面临着种植分散、产量低、效益差,企业布局分散、规模较小、产业链条短,规模化产业化还没有形成,品牌化发展不足等发展困境。国家应该加大对杂

粮产业的支持力度,各地要强化对杂粮全产业链整合,培育产业化龙头企业,进一步强化扩大杂粮标准化种植基地建设,不断延长产业链,提升杂粮精深加工水平,促进一二三产业融合发展,形成集育种、种植、收购、加工、仓储、科研、销售、品牌于一体的全产业链经营模式,进一步提升优化联农带农机制,破解杂粮产业发展瓶颈,拓宽小杂粮通向大产业之路。

品牌化是杂粮产业高质量发展发展的必由之路。针对杂粮产业品牌不强、系统推进,打好政策组合拳,着力打造杂粮区域公共品牌,形成省级、市级、县级不同层级区域公共品牌。山西小米、内蒙古乌兰察布燕麦、库伦荞麦和康保莜麦等一批省级、市级、县级杂粮区域公用品牌快速崛起,成为各地的“金字招牌”,提高了杂粮的美誉度和知名度,打破了杂粮“养在深闺人未识”的困境,实现了质量效益双提升。

小杂粮,大产业。如今,各地持续做好小杂粮这篇大文章,加快推进杂粮产业深加工,变杂粮资源优势为产业优势、经济优势,真正把小杂粮培育成大产业,为农业增效、农民增收、产业振兴提供有力支撑。

据《经济日报》

吕梁市人民代表大会常务委员会公告

吕梁市人民代表大会常务委员会任职名单
(2024年4月19日吕梁市第四届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

任命:
李双会为吕梁市第四届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会主任委员;
李瑞青为吕梁市第四届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会委员。

吕梁市人民代表大会常务委员会任职名单
(2024年4月19日吕梁市第四届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

任命:
李瑞青为吕梁市第四届人民代表大会常务委员会副主任委员;
石磊为吕梁市第四届人民代表大会常务委员会副主任委员;
杜建军为吕梁市第四届人民代表大会常务委员会副主任委员。
报市四届人民代表大会备案。

吕梁市人民代表大会常务委员会任职名单
(2024年4月19日吕梁市第四届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

任命:
刘晓勇为吕梁市人民检察院检察长。

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

全市两会建议提案集中交办会召开

本报讯(记者 韩笑)4月18日,全市两会建议提案集中交办会召开。市委常委、常务副市长任忠出席会议并讲话。市人大常委会副主任李双会主持会议。市政协副主席李媛出席会议并讲话。市人大常委会秘书长张建国,市政协秘书长任勤顺参加会议。

会议通报了市四届人大四次会议期间代表建议交办意见、市政协四届三次会议期间提案交办意见。会议指出,提出建议提案是代表委员的重要履职方式,体现了政治热情和责任担当。办理好建议提案体现的是政治见解、政治责任、政治智慧和政治态度。各承办单位要提高政治站位,创新办理方式,拓展办理渠道,提高办理质量,确保答复率、面商率、满意率达标;要完善办理体系,压实牵头、主办、协办三方责任,落实办前办中办后“三联系”,重点建议提案领衔督办,联络员等三项制度,把好消息采纳、办理答复、结果公开“三道关口”;要统筹推进,把建议提案的办理与抓好市委确定的20件大事要事结合起来,与提升工作报告工作质效结合起来,共同吕梁的事办好,加快推进全市高质量发展,加快建设美丽幸福吕梁。

田安平出席吕梁市工商联合会(总商会)三届三次执委会议

本报讯(记者 刘丽霞)4月18日,吕梁市工商联合会(总商会)三届三次执委会议召开,市委常委、秘书长、统战部副部长田安平出席会议并讲话。

会议听取并审议通过了三届三次执委会工作报告;审议通过了有关人事事项;通报了2023年度县(市、区)工商联工作先进单位和全国“五好”工商联、全国“四好”商会,并进行了颁奖。

田安平强调,市县工商联要加强思想政治引领,坚定捍卫“两个确立”,引导广大民营经济人士在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致;要发挥

市人大常委会召开国有资产管理《审议意见》研究处理情况汇报座谈会

本报讯(记者 刘小宇)4月17日,市人大常委会召开国有资产管理《审议意见》研究处理情况汇报座谈会,市人大常委会副主任李双会出席会议。

会上,市财政局围绕《审议意见》对研究处理情况进行综合汇报;市工信局、市规划和自然资源局、市审计局、市机关后勤管理中心、市教育局等职能部门根据部门职责,对照《审议意见》及调研提纲进行专项汇报。

李双会要求,要进一步提高政治站位。各职能部门要充分认识到国有资产管理的重要性及必要性,不断完善国有资产管理体制,合理配置国有资产,强化使用管理监督工作,将维护资产安全的责

任履行到位;要进一步落实好《审议意见》的各项要求。市人大预算工委要建立健全审议意见督办机制,财政、自然资源、国资等部门要增强整改措施的针对性、科学性和实效性,推动国有资产的保值增值;要进一步提高做好国有资产管理基础工作。各部门要加强国有资产监管,推动国资监督与审计监督有机衔接,提升国有资产管理质效;要进一步提高国有资产管理情况监督实效。市人大预算工委要探索建立联合开展国有资产监督工作机制,开展好执法检查、专项调研等工作。另外,要加快推进人大国有资产联网监督系统建设,进一步增强国有资产管理监督的时效性。